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Úvod 
 

Dokument „Aktualizace Dlouhodobého záměru vzdělávací, vědecké, výzkumné, vývojové, 

inovační a umělecké tvůrčí činnosti Slezské univerzity v Opavě, Obchodně podnikatelské 

fakulty v Karviné pro rok 2012“ (dále jen ADZ) je zpracován vedením Slezské univerzity 

v Opavě, Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné (dále jen SU OPF) jako nedílná součást 

strategického řízení. ADZ vychází z Aktualizace dlouhodobého záměru vzdělávací, vědecké, 

výzkumné, vývojové, inovační a umělecké tvůrčí činnosti Slezské univerzity v Opavě z října 

2011. 

Předkládaný dokument je koncipován na základě „Dlouhodobého záměru SU OPF na léta 

2011-2015“ (dále jen Dlouhodobý záměr SU OPF). Hlavním posláním tohoto dokumentu je 

aktualizace vytýčených dlouhodobých priorit a cílů pro rok 2012. ADZ upřesňuje cíle a úkoly 

na podporu rozvoje fakulty. 

 

V roce 2012 se SU OPF zaměří především na: 

 Rozvoj vědecko-výzkumné činnosti s důrazem na propojení s odbornou praxí. 

 Přípravu realizace inovovaných studijních programů a oborů s cílem zvýšit kvalitu 

a atraktivnost výuky na SU OPF s ohledem na vědeckovýzkumnou činnost na fakultě. 

 Vytváření podmínek pro zlepšování kvalifikační struktury akademických pracovníků 

v kategoriích doktorů, docentů a profesorů. 

 Zvýšení atraktivity a zkvalitnění mobility studentů a akademických pracovníků. 

 Rozvoj příhraniční a pedagogické spolupráce. 

 Zvýšení spolupráce se středními školami v regionu, zejména s nadanými studenty 

těchto škol, jako podíl na naplňování Institucionálního plánu rozvoje SU. 

 Nabídku jazykové gramotnosti studentů v rámci celoživotního vzdělávání. 

 Oblast celoživotního vzdělávání zachovat v osvědčených oblastech (ekonomie pro 

veřejnost, aj.). 

1 Kvalita a relevance 

1.1 Počet studentů 

 

Cíl: Počty studentů zkoordinovat s možnostmi demografického vývoje, záměry MŠMT 

a vedením SU. V souladu se společenskou poptávkou upravit, případně zvážit změnu 

studijních oborů 

 

 U všech akreditovaných studijních oborů zachovat dlouhodobý osvědčený počet 

ve skladbě: bakalářské studium 3 000 studentů, navazující magisterské studium 

1 000 studentů, doktorské studium 120 studentů v prezenční a kombinované formě 

studia. 
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1.2 Struktura 

 

Cíl: Optimalizovat strukturu SU OPF 

 

 Priority v oblasti profesního vzdělání soustředit nadále na ekonomický vědní obor 

se specializací na Veřejnou ekonomiku a správu, Sociální management, Evropskou 

integraci, Ekonomiku podnikání v obchodě a službách, Marketing a management, 

Ekonomiku cestovního ruchu, Řízení logistiky, Účetnictví a daně, Manažerskou 

informatiku, Bankovnictví, Finanční management, Hotelnictví a další obory podle 

společenské potřeby a poptávky. 

 Vynaložit veškeré úsilí na zřízení Centra jazykové výuky (CJV) v Opavě, 

pracoviště Karviné (ve 3. čtvrtletí a 4. čtvrtletí 2011 byl po diskusích na KD, AS 

SU OPF vypracován návrh struktury CJV). 

 

1.3 Vnitřní a vnější zajišťování kvality 

 

Cíl: Nadále pokračovat v hodnocení kvality výuky v rámci vnitřního systému 

 

 Provádět hodnocení kvality výuky mezi studenty jednoročně, a to vybranou 

metodou. 

 Vytvářet optimální informační systém k získání zpětné vazby s absolventy. 

 Pokračovat v systému kontroly shody textů u všech typů závěrečných prací 

s využitím informačních technologií a na jejím základě použít represivní opatření. 

 V průběhu listopadu 2012 provést hodnocení zvolené metodiky pro zpracovávání 

závěrečných prací (THESES). 

 

1.4 Progresivní formy a metody vzdělávání 

 

Cíl: Rozvíjet progresivní formy a metody vzdělávání s vazbou na profil absolventa 

v akreditovaných studijních oborech programů Hospodářská politika a správa, 

Ekonomika a management a Systémové inženýrství a informatika 

 

 Sledovat společenskou poptávku a připravit s podporou projektů inovaci studijních 

programů, u kterých končí akreditace v roce 2014/15 a výše. 

 S vazbou na společenskou poptávku zvážit rozšíření akreditace u bakalářských 

studijních oborů Hotelnictví a Sociální management v kombinované formě studia. 

 Obdobně zvážit možnost rozšíření akreditace v navazujícím magisterském studiu 

oborů Veřejná ekonomika a správa, Řízení logistiky a Účetnictví a daně. 

 Podporovat oborovou studentskou soutěž o nejlepší diplomovou práci. 

 

1.5 Odpovědnost za zaměstnatelnost a uplatnitelnost absolventů 

 

Cíl: Zvýšit zaměstnatelnost a uplatnitelnost absolventů 

 

 Pravidelně v souladu s podmínkami akreditačního řízení reagovat na požadavky 

praxe a případně inovovat vybrané studijní obory. 
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 Nadále spolupracovat s obchodními společnostmi, podnikajícími fyzickými 

osobami a územními samosprávnými celky, především vzhledem k možnosti 

výkonu odborné praxe studentů v bakalářské formě studia. 

 V souladu s požadavky společnosti v rámci rozšíření akreditace či akreditace 

nových oborů zajistit odpovídající jazykové vybavení absolventů (formou nabídky 

v rámci celoživotního vzdělávání). 

 

1.6 Lidské zdroje pro vzdělávání, výzkum, vývoj a inovace 

 

Cíl: Zajistit kvalifikovaný akademický sbor pro vzdělávání, výzkum, vývoj a inovace 

v období 2011-2015 

 

 Na základě schváleného Kariérního řádu SU stanovit podmínky pro rozvoj 

odborného růstu akademických pracovníků. 

 V rámci celofakultního projektu „Inovace studijních programů a oborů na SU 

OPF“ i pomocí dalších projektů umožnit zvýšení jazykových a odborných znalostí 

pracovníků SU OPF 

 Okamžitě zahájit uplatňování personální a kariérní politiky s cílem v horizontu cca 

5 let dosáhnout u interních pracovníků jmenování 2 profesorů a habilitace 5 

docentů. 

 

1.7 Nástroje na podporu vědy, výzkumu a inovací 

 

Cíl: Rozvinout systém vnitro fakultní podpory vědy 

 

 Udržet vysokou kvalitu vědecko-výzkumné činnosti v rámci projektů GAČR. 

Podporovat podávání žádostí o granty GAČR zejména post doktorských projektů. 

 Pokračovat v nastoleném trendu publikační činnosti a zachovat finanční motivaci 

v oblasti vědeckovýzkumné činnosti formou odměňování na základě dosažených 

výsledků. 

 Zvážit zřízení Centra pro interdisciplinární výzkum. 

 Zvýšit podporu zapojování studentů a začínajících akademických pracovníků SU 

OPF do výzkumné a vědecké činnosti. 

 Motivovat studenty doktorského studia k podávání žádostí o granty ze Studentské 

grantové soutěže a pracovníky k podávání projektů IGS SU. 

 

1.8 Informační a komunikační technologie 

 

Cíl: Udržet rozvoj technologií a jejich služeb na SU OPF 

 Nadále zkvalitňovat prostředky a služby v oblasti síťové infrastruktury. 

 Udržet trend komunikačních technologií k podpoře výuky a vzdělávání se 

zřetelem na multimediální technologie. 
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2 Otevřenost 

2.1 Mezinárodní spolupráce SU OPF v oblasti vzdělávání, výzkumu, vývoje a inovací 

 

Cíl: Vytvářet podmínky směřující k intenzivnímu zapojení do mezinárodní spolupráce 

ve vzdělávání, výzkumu, vývoji a inovacích 

 

 Zahraniční partnerské vysoké školy vybírat tak, aby studentům fakulty bylo 

umožněno absolvovat předměty příslušného studijního oboru v co největším 

souladu se studijními plány SU OPF. 

 Zvýšit počet uskutečněných zahraničních mobilit studentů. 

 V rámci rozšíření či prodloužení doby platnosti akreditace studijních programů 

doktorského studia zařadit jako povinnost studentům prezenční formy studia 

absolvovat část studia na zahraniční vysoké škole. 

 Udržet stávající trend pedagogického působení zahraničních odborníků na SU OPF 

v rámci programu Erasmus aj. 

 Připravit nový ucelený blok předmětů vyučovaných v anglickém jazyce, který se 

stane základem pro nový obor. 

 Zapojit se do mezinárodních vědeckých sítí. 

 Podpořit vznik společných publikací akademických pracovníků SU OPF 

a zahraničních spoluautorů. 

 Navýšit poskytované finanční podpory z prostředků GAČR (na projekty výzkumu 

a vývoje). 

 V rámci mezinárodní spolupráce vytvářet příležitosti SU OPF k získávání podpory 

na projekty s mezinárodní účastí a k aktivnímu přínosu ČR k evropskému prostoru 

výzkumu a vývoje. 

 V rámci celofakultního projektu „Inovace studijních programů na SU OPF“ 

maximálně využít možností využití renomovaných expertů ze zahraničí k podílu 

na výuce a inovaci studijních plánů. 

 

2. 2 Spolupráce s praxí 

 

Cíl: Rozšiřovat spolupráci s praxí 

 

 V součinnosti s podnikatelskými subjekty, územními samosprávnými celky 

a orgány státní správy rozvíjet spolupráci. V rámci výzkumné spolupráce pořádat 

společné konference, workshopy se zřetelem na realizaci a uplatňování praxe 

studentů. 

 Nadále rozvíjet spolupráci s Moravskoslezským krajem, vybranými obcemi 

Moravskoslezského kraje, vybranými správními úřady s cílem zabezpečit 

informace o uplatnění absolventů SU OPF od těchto zaměstnavatelů. 
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2.3 Celoživotní vzdělávání 

 

Cíl: Podporovat nadále roli celoživotního vzdělávání 
 

 Pokračovat v realizaci kurzů CŽV v programech typu A (akreditované studijní 

programy) a M (neakreditované studijní programy), podle zájmu veřejnosti. 

 Na úseku univerzity třetího věku podporovat vzdělávání zájemců a udržet 

nastolený trend. 

 

2.4 Dostupnost vysokoškolského vzdělání 

 

Cíl: Pokračovat v nastoleném trendu v přístupu k vysokoškolskému vzdělávání ve všech 

třech akreditovaných stupních vzdělání na SU OPF 

 

 Nadále zachovat podmínky pro studium zdravotně znevýhodněných studentů 

a studentů se specifickými vzdělávacími potřebami a označit obory z nabídky 

SU OPF pro jejich studium i ve smyslu zajištění studijních materiálů (pokračovat 

dle možností v nahrávání přednášek vybraných předmětů akreditovaných 

studijních oborů). 

 Formou propagace, workshopů a osobních kontaktů, nadále spolupracovat 

s mládeží a vybranými středními školami, motivovat studenty ke studiu na SU 

OPF. 

 V rámci projektu Institucionálního rozvojového plánu pro práci s nadanými 

studenty realizovat systém workshopů s nadanými studenty na středních školách, 

které se přihlásily ke spolupráci na tomto projektu. 

 Připravit první fázi Virtuální univerzity pro usnadnění prostupnosti při přechodu 

na SU OPF pro vybrané střední školy a podle potřeby zobecnit tento přístup pro 

další střední školy Moravskoslezského kraje. 

 

2.5 Poradenství na SU OPF 

 

Cíl: Poskytovat poradenské služby studentům SU OPF 

 

 Ve vyhrazených prostorách v budovách SU OPF poskytovat poradenské služby 

studentům. 

 

2.6 Propagace a marketing 

 

Cíl: Zlepšovat prezentaci SU OPF navenek i dovnitř 

 

 Využít znalostí a dovedností členů katedry marketingu ke sjednocení vizuálního 

stylu vnitřních prostor v budovách fakulty. 

 Zkvalitnit propagaci pedagogické, vědecké, výzkumné a publikační činnosti 

SU OPF. 

 Dokončit vybavení informačním systémem budovu SU OPF na ulici Žižkova. 
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 Nadále se účastnit propagace SU OPF na studentských veletrzích. 

 Vylepšit anglickou verzi fakultních webových stránek. 

 Rozpracovat projekt Studuj v Karviné pro zvýšení propagace fakulty mezi širokou 

veřejností a podle možností tento projekt realizovat. 

3 Efektivita a financování 

3.1 Efektivní systém řízení SU OPF 

 

Cíl: Zefektivnit systém řízení, respektovat stanovenou míru pravomocí a odpovědností 

vedení, vedoucích kateder i ostatních pracovníků 

 

 Zavést systém kontroly vynakládání finančních prostředků jednotlivých kateder 

a ústavů SU OPF. 

  Usilovat o zlepšení a posílení koordinace a integrace činností v rámci SU OPF 

s cílem dosažení maximální míry úspor celkových nákladů. 

 

3.2 Vzdělaný management 

Cíl: Zkvalitnit systém řízení kateder, ústavů a vzdělávání zaměstnanců 

 

 Dle možností podpořit systém profesního vzdělávání řídících, akademických 

a administrativních pracovníků s podporou projektu „Rozvoj kompetencí 

managementu a pracovníků vysokých škol kraje“ a celofakultního Projektu 

„Inovace studijních programů na SU OPF“. 

 

3.3 Neinvestiční financování 

 

Cíl: Nadále zefektivnit financování SU OPF k realizaci cílů Dlouhodobého záměru 

SU OPF 

 

 Stanovení vyrovnaného rozpočtu v roce 2012 bude vyžadovat řadu úsporných 

opatření. 

 Úspory nemzdových nákladů budou stanoveny v těch činnostech fakulty, které 

v souladu s cíli Dlouhodobého záměru SU OPF nejsou prioritní. 

 Nezbytná část úspor bude realizována ve mzdových nákladech. Snížený objem 

celkových mezd bude respektovat cílenou potřebu dostatečného odměňování 

pracovníků, kteří splňují podmínky kvalifikovaného akademického sboru pro 

vzdělávání, výzkum a vývoj v období 2011-2015. 

  



Aktualizace Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí 

činnosti Slezské univerzity v Opavě, Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné  

na rok 2012 

 9 

3.4 Investiční financování 

 

Cíl: Obnova a rozvoj infrastruktury podporující zkvalitnění výuky, výzkumu a kultury 

akademického prostředí, inovace systému využití Fondu pro reprodukci investičního 

majetku 

 Rozhodující část investičních finančních zdrojů směřovat do rekonstrukcí 

a modernizací stávajících vzdělávacích kapacit, infrastruktury ICT, 

administrativního zázemí činnosti univerzity, včetně obnovy a pořízení nového 

vnitřního vybavení. 

 Vytvářet podmínky pro získávání maximálního objemu finančních prostředků na 

investice z jiných zdrojů a jejich efektivní využití. 

 Investiční plán fakulty a využívání Fondu pro reprodukci investičního majetku je 

pravidelně projednáván v určených grémiích fakulty. 

Závěr 

Aktualizace dlouhodobého záměru byla zpracována vedením Slezské univerzity v Opavě, 

Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné jako nedílná součást strategického řízení fakulty 

a zároveň slouží jako podklad pro zpracování rozvojových projektů na rok 2012. Byla 

projednána na zasedání Vědecké rady SU OPF dne 21. 11. 2011, schválena Akademickým 

senátem SU OPF dne 11. 1. 2012. 

 


